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LIDÉ 

Ceny zahraničního obchodu v srpnu rostly 
Ceny zahraničního obchodu ČR v srpnu stejně jako v předchozím měsíci opět meziročně rostly, kon-

krétně u dováženého zboží to bylo o 3 % a u vyváženého o 1,5 %. Naopak proti červenci se dovozní 
ceny snížily o 0,6 % a vývozní o 0,3 %, informoval ČSÚ. 

Ceny v průmyslu v září zpomalily růst na 5,6 % 
Ceny průmyslových výrobců v ČR v září zpomalily meziroční tempo růstu na 5,6 % ze srpnových 5,7 

%. Proti srpnu ceny v průmyslu stouply o dvě desetiny %, oznámil Český statistický úřad. 

Nečas: ČR termín přijetí eura nestanoví 
Vláda nestanoví termín vstupu ČR do eurozóny. Premiér Petr Nečas to řekl po jednání premiérů Čes-

ka, Polska a Maďarska. Eurozóna se podle něj výrazně mění z měnové unie na transferovou a dluhovou 
unii a hlubší integrace není řešením jejích nynějších problémů. 

Zaplaceno je již přes 96 % dluhopisů pro občany 
Lidé zaplatili k páteční 16. hodině přes 96 % z celkového objemu objednaných spořicích státních 

dluhopisů, tedy 20,4 mld. Kč, sdělilo ministerstvo financí.  

Podíl nesplácených úvěrů mírně stoupl na 6,28 % 
Podíl úvěrů v selhání na celkovém objemu bankovních půjček v srpnu stoupl na 6,28 % z červenco-

vých 6,26 %, uvedla ČNB. U domácností podíl úvěrů v selhání v srpnu stoupl mírně na 5,25 % z 5,24 % 
na konci července, u nefinančních podniků tento podíl v srpnu vzrostl na 8,49 % z předchozích 8,33 %. 

ČNB se obává nadměrné regulace finančních trhů  
ČNB se obává nadměrné regulace finančních trhů ze strany EU, která může mít neočekávané důsled-

ky, řekl ředitel sekce regulace a analýz finančního trhu ČNB Pavel Hollmann. Připravovaná evropská 
legislativní smršť by podle něj mohla přinést destrukci. Centrální banka podle Hollmanna postrádá ana-

KOMENTÁŘE 

HR ředitelkou ING 
Pojišťovny Schwarzová 
Novou personální ředitelkou ING Pojišťovny se 
od října stala Soňa Schwarzová (39), která téměř 
deset let působila v úseku lidských zdrojů v Ko-
merční bance. Nahradila Marii Martinkovou.  
Lidské zdroje bude  
v ČS řídit Luboš Tejkl  

Luboš Tejkl bude od 1. prosince 
novým ředitelem úseku lidské zdroje 
České spořitelny. Vystřídá Jitku 
Schmiedovou, která se rozhodla 
přijmout nové kariérní výzvy mimo 

Erste Group. Tejkl má za sebou dlouholeté zku-
šenosti z oblasti HR z nadnárodních korporacích. 
Svou kariéru začal v GE Capital, poté působil v 
ConocoPhillips a také ve společnosti ČEZ. Před 
nástupem do ČS řídil lidské zdroje v divizi turbo-
vrtulových motorů společnosti GE Aviation.   
G. Bilik šéfem Arval CZ  
Generálním ředitelem společnosti Arval CZ, 
která působí na českém trhu operativního leasin-
gu od roku 2003, se od října stal Gregor Bilik 
(37). Nahradil ve funkci Štefana Majtána (41), 
který přešel na pozici regionálního ředitele pro 
střední Evropu. Majtán působil ve společnosti od 
roku 2003. V jeho nové kompetenci budou vedle 
ČR také Maďarsko, Polsko a Slovensko. Bilik se 
vrátil ze slovenské pobočky Arvalu, kde tři roky 

Tomšík: Český bankovní sektor  
sám o sobě není zdrojem rizik 
Český bankovní sektor, v němž je drtivá vět-

šina domácích finančních aktiv, je odolný vůči 
šokům a sám o sobě není zdrojem 
rizik pro ekonomiku. Zprostředkova-
ně se mohou projevit nepřímá rizika v 
případě eskalace problémů mateř-
ských bank. Na konferenci při příleži-
tosti dvaceti let působení ČLFA na 
českém nebankovním trhu to řekl 
viceguvernér České národní banky 
Vladimír Tomšík. 

Tuzemský bankovní sektor podle 
něj dosahoval i za finanční krize 
vysokého čistého zisku, dobré rentability kapi-
tálu a vysoké kapitálové přiměřenosti. Dopad 
finanční krize na další finanční sektory nebyl 
zásadní, podotkl. 

Tomšík uvedl, že centrální banka neuvažuje o 
zavedení nové regulace leasingových společ-

ností, protože ty nevytvářejí negativní šoky pro 
stabilitu finančního systému. Leasingové firmy 

by ale podle něj v budoucnu mohly 
být zařazeny do kategorie takzvaného 
stínového bankovnictví a případně tak 
čelit nové regulaci ze strany EU. 
ČNB se obává nadměrné regulace 
finančních trhů ze strany Evropské 
unie, která může mít neočekávané 
důsledky. Centrální banka podle 
Tomšíka také postrádá analýzy celko-
vého dopadu všech chystaných opat-
ření EU. Obává se rovněž přesunu 

pravomocí z národních orgánů dohledu na 
"evropské" regulátory bez přesunu odpovědnos-
ti za důsledky. Orgány EU místo přesného defi-
nování a pojmenování finanční krize hledají 
viníka jako důvod pro návrhy nových regulací, 
dodal Tomšík. (ČTK) 
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V zářijovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor  s Tomášem  
Sedláčkem nejen o úroku 
• O  bankovním zemětřesení 
• O transformaci poboček 
• O výborech pro audit 
• O tom, jak by měl vypadat 
nadřízený ve finančním sektoru 
• O umění a financích 
• O golfovém turnaji pojišťoven 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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lýzy celkového dopadu všech chystaných opatření EU. Obává se rovněž přesunu pravomocí z národních 
orgánů dohledu na "evropské" regulátory bez přesunu odpovědnosti za důsledky. "Vytváří se zdání, že 
nadnárodní forma dohledu a regulace je zárukou proti opakování krize v budoucnu," podotkl.  

Agentura Fitch potvrdila rating ČS, KB a ČSOB 
Ratingová agentura Fitch potvrdila známky tří tuzemských bank, 
České spořitelny, Komerční banky a ČSOB, a ponechala jim stabilní 
výhled. Odráží to nadále vysokou pravděpodobnost jejich podpory ze 
strany mateřských bank a přední pozici těchto ústavů na domácím 
trhu. Ratingy IDR, které vyjadřují pravděpodobnost bankrotu, necha-
la Fitch u ČS a KB na stupni A a u ČSOB na A–. Rating ČS je na 
úrovni jejího téměř stoprocentního vlastníka, rakouské Erste Bank, 

což odráží silnou integraci české banky do mateřské skupiny. Rating KB je o stupeň níže než známka 
mateřské Société Générale, stejně jako známka ČSOB ve srovnání s jejím belgickým většinovým vlast-
níkem KBC. Jakákoli změna v ratingu mateřských společností přímo ovlivní ratingy jejich českých 
bank, konstatovala Fitch. Fitch rovněž zachovala ratingy životaschopnosti (Viability Ratings) u všech tří 
bank na úrovni bbb+. Tyto známky hodnotí situaci bank na domácím trhu, kde drží všechny tři ústavy 
přední pozice ve svých segmentech. Výhled českého bankovního systému je podle Fitch stabilní. České 
banky mají podle agentury zdravé základy, které mu zajišťují stabilitu a odolnost vůči vnějším otřesům. 

ČNB: Schodek běžného účtu se v srpnu prohloubil 
Schodek běžného účtu platební bilance se v srpnu prohloubil na 33,7 mld. Kč z červencových 12,8 

mld. Kč. Výsledek byl ovlivněn deficitem u výnosů a obchodní bilance. Bilance služeb a bilance běž-
ných transferů vykázaly přebytek, oznámila ČNB.  

Senát vrátil návrh na omezení stavebního spoření 
Senát chce zachovat podmínky státní podpory stavebního spoření na úrovni platné do roku 2010. Par-

lament tehdy schválil vládní návrh, který kromě jiného zdaňoval připsanou státní podporu a který pozdě-
ji zrušil Ústavní soud. Vláda proto přišla s dalším návrhem na omezení státní podpory. Sněmovna ho 
sice schválila, ale Senát jí ho vrátil s pozměňovacím návrhem. Senátoři také chtějí, aby z vládního návr-
hu vypadlo plánované zdanění připsaných úroků ze stavebního spoření. 

Státní dluh ke konci září stoupl na 1,46 bil. Kč 
Státní dluh České republiky se od počátku roku do konce září zvýšil o téměř 113 mld. Kč na 1,457 bil. 

Kč, informovalo ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh přes 138 000 Kč. 

Deficit veřejných financí letos klesne pod 4 % 
Deficit veřejných financí by měl letos klesnout pod 4 % HDP. Informoval o tom ministr financí Miro-

slav Kalousek. Původně ministerstvo očekávalo pro letošní rok deficit ve výši 4,2 %.   

Kalousek požádal NERV o návrhy výdajových rámců 
Národní ekonomická rada vlády vypracuje střednědobý výhled státního rozpočtu na roky 2012 až 

2014 ve třech různých scénářích, které budou reflektovat možný vývoj v EU a dopad na příjmy státního 
rozpočtu. Důvodem je fakt, že Evropě hrozí finanční kolaps a nikdo nyní nedokáže odhadnout další 
vývoj. Konzervativní scénář by měl počítat s tím, že nenastane recese ekonomiky. Krizový scénář by 
měl reflektovat pokles HDP o 2 až 3 %. Katastrofický scénář by měl počítat ještě s horším vývojem. 

ČBA kvůli eurozóně snížila odhad růstu HDP  
Česká bankovní asociace ve své aktualizované prognóze snížila odhad růstu české ekonomiky v příš-

tím roce na 1,3 % ze 2,6 %. Letos by měl HDP stoupnout o 1,9 %, předchozí prognóza počítala s 2,3 %. 
Hlavním důvodem zhoršení odhadů je vývoj světové ekonomiky a dluhové krize v eurozóně. 

Počet obcí s rizikovým hospodařením stoupl na 62 
Počet obcí s vyšší mírou rizika hospodaření se loni zvýšil o 18 na celkem 62. Nejvyšší riziko platební 

neschopnosti ke konci minulého roku měly obce Bublava, Nebanice, Pohled, Prameny a Rostěnice-
Zvonovice. Vyplývá to z informací ministerstva financí, které monitoruje každoročně hospodaření obcí. 
Obce s vyšší mírou rizikového hospodaření jsou nejvíce zastoupeny v Karlovarském kraji. 

Renesanční most ve Stříbře na zlaté minci ČNB 
ČNB vydává do oběhu zlatou 5000Kč minci s motivem renesančního mostu ve Stříbře. Vydáním této 

mince se uzavírá první rok z pětiletého cyklu ‘Mosty České republiky’. Půluncová mince je vyražena ve 
dvojím provedení ze zlata o ryzosti 999.9. Náklad v běžné kvalitě je 2700 kusů, ve špičkové 7300.  

TECHNOLOGIE 
Unicorn Systems  
partnerem Loxon 
Unicorn Systems se stal partnerem maďarské 
softwarové společnosti Loxon, která je předním 
dodavatelem řešení pro poskytování úvěrů a 
řízení rizik pro oblast financí. Spolupráce se 
společností Loxon na obchodní a implementační 
úrovni dovolí Unicorn Systems posilovat roli 
systémového integrátora u současných i budou-
cích klientů v segmentu financí.  
FPV úspěšně prošel  
bezpečnostním auditem IT 
Fond pojištění vkladů letos prošel důkladným 
bezpečnostním auditem IT systémů. Na základě 
jeho závěrů FPV postupně do své činnosti zapra-
coval všechna bezpečnostní opatření potřebná k 
získání maximální úrovně zabezpečení svých 
systémů. Od konce roku 2010 je FPV připraven 
zahájit vyplácení náhrady vkladů zkrachovalých 
bank či záložen ve lhůtě do 20 pracovních dnů 
ode dne, kdy ČNB vyhlásí platební neschopnost 
dané banky. Proto byl vytvořen nový software 
Povynal, zajišťující rychlé zpracování všech dat 
a informací a zahájení výplaty náhrad pojiště-
ných vkladů v zákonném termínu.  
Obchod s dluhopisy  
přes datovou síť UPC 
Online obchody se státními dluhopisy, které 
nabízí ČR bankám na mezinárodním elektronic-
kém tržišti dluhopisů MTS, se nově uskutečňují 
pomocí datových služeb společnosti UPC ČR. Ta 
dokázala nejlépe splnit požadavky na bezpečnost 
přímého propojení datové centrály MTS se síd-
lem v italském Milánu s bankami v ČR.  

Společnost LEGENDOR Vás zve 21. října 2011 na seminář: 

AKTUÁLNÍ REGULACE INVESTIČNÍCH SLUŽEB  
A KAPITÁLOVÉHO TRHU; MiFID II A PRIPS 

Lektor: Mgr. Zdeněk Husták 
Cílem semináře je informovat o aktuálním režimu regulace investičních služeb a připravovaných změnách na 
evropské a tuzemské úrovni. Připravovaná revize směrnice MiFID přinese řadu změn jak pro tržní infrastruk-
turu včetně regulace trhů s komoditami a komoditními deriváty, tak zpřísnění podmínek pro investiční pora-
denství a poskytování investičních služeb klientům jak retailovým, tak i profesionálním. Evropa rovněž připra-
vuje regulaci nabízení a prodeje všech finančních produktů, které zahrnují možnost investování (tzv. PRIPS).  

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

působil jako výkonný a následně generální ředi-
tel. Kariéru začínal u společnosti Allianz.  
B. Hunčík personálním 
manažerem Penty 

Od října nastoupil na pozici Chief 
HR Officer skupiny Penta Branislav 
Hunčík. Přichází ze společnosti PwC, 
kde působil jako ředitel poradenství 
pro lidské zdroje pro ČR a Sloven-

sko. V Pentě bude mít mimo HR na starosti i 
back office management a nastavování procesů v 
portfoliových společnostech, a to na úrovni člena 
představenstva. Vystudoval sociologii organizací 
a řízení lidských zdrojů, přednášel na UK v Pra-
ze, kde získal vědeckou kvalifikaci. 
E&Y posiluje tým  
podnikového poradenství  

Společnost Ernst & Young posiluje 
tým podnikového poradenství a řízení 
rizik. Pavel Vácha je expertem pro 
oblast interního auditu, ujišťovacích 
služeb, řízení rizik a správy společ-

ností. Přináší rozsáhlé zkušenosti z řízení tuzem-
ských i mezinárodních projektů, které získal 
během svého působení v předních společnostech 
jako jsou T-Mobile nebo Philips Electronics.  
Foukalová prezidentkou 
Komory daňových poradců  
Novou prezidentkou Komory daňových poradců 
ČR se stala Alena Foukalová. Po 15 letech tak 
nahradila Jiřího Nekováře, který již nekandido-
val. Do prezidia komory byli vedle Foukalové 
zvoleni Jiří Nesrovnal, Jana Skálová, Milan Vo-
dička, Edita Ševcovicová, Tomáš Hajdušek, 
Zdeněk Burda, Martin Tuček a David Hubal. 
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SR ratifikovalo EFSF 
Slovenský parlament ve čtvrtek na druhý pokus 
schválil posílení záchranného fondu eurozóny 
EFSF, čímž je dokončen ratifikační proces ve 
všech 17 členských zemích bloku. Při prvním po-
kusu o schválení tohoto návrhu padla vláda pre-
miérky Ivety Radičové, a zemi tak v březnu 
příštího roku čekají předčasné volby. 
ECB pro boj s krizí 
udělala vše, co mohla 
ECB již dosáhla hranice toho, co může udělat pro 
podporu finančních trhů. Další boj s dluhovou 
krizí je nyní na vládách, uvedl Jean-Claude Tri-
chet, prezident ECB. Komentář přichází poté, co 
někteří další členové banky naznačili, že se obá-
vají propadu eurozóny zpět do recese. Podle ně-
kterých analytiků by ECB na svém příštím zase-
dání mohla jednat o snížení úrokových sazeb.  
Šéf ECB žádá změnu 
smlouvy o EU 
Prezident ECB Jean-Claude Trichet vyzval ke 
změně smlouvy o EU, která by zajistila, aby je-
den členský stát nemohl destabilizovat zbytek 
unie. Uvedl rovněž, že euro zůstává mimořádně 
důvěryhodnou měnou a že eurozóna není v ohro-
žení. Dodal, že v budoucnu též očekává mnohem 
přísnější uplatňování stávajících pravidel EU. 
Řecku bude asi třeba 
odpustit více dluhů 
Řeckou dluhovou krizi nelze vyřešit bez odpisů 
části řeckého dluhu, které budou zřejmě výraz-
nější, než se předpokládalo v létě, uvedl německý 
ministr financí Wolfgang Schäuble. Dodal, že 
doufá ve spolupráci evropských bank. 
G20 čeká od eurozóny 
aktivní přístup 
Ministři financí členských zemí skupiny G20 v 
Paříži důrazně vyzvali státy eurozóny, aby vypra-
covaly přesvědčivý plán řešení své dluhové krize 
a odvrátily hrozbu globální recese. Zavázali se 
zároveň, že učiní vše pro to, aby MMF měl do-
statek zdrojů ke stabilizaci světového hospodář-
ství. Ministři uvedli, že "MMF musí mít zdroje 
dostatečné k naplnění své systémové odpověd-
nosti". Podle agentury AP jde o náznak, že přední 
světové ekonomiky jsou připraveny podpořit vět-
ší roli MMF při řešení evropské dluhové krize. O 
zapojení MMF chtějí detailněji hovořit na listo-
padovém summitu skupiny G20 v Cannes. 
Inflace v EU i EMU roste 
Inflace v EU i v eurozóně v září výrazně narost-
la. Podle Eurostatu v celé EU její meziroční míra 
v září dosáhla 3,3 %, zatímco v srpnu to 2,9 %.  
V eurozóně v září činila 3 % proti 2,5 % v srpnu. 
Akce na podporu bank? 
Šéf Evropské komise José Barroso chce, aby 
summit Evropské unie 23. října rozhodl o koordi-
nované akci na posílení bankovního sektoru a 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Řada bank v říjnu snížila úročení hypoték 
Řada tuzemských bank snížila v říjnu úročení hypotečních úvěrů o 0,1 až 0,7 procentního bodu. Důvo-

dem je vývoj úrokových sazeb na finančních trzích a snaha podpořit prodeje. Naposledy snížení sazeb 
oznámila GE Money Bank, minimální sazba u pětileté hypotéky u této banky začíná na 3,79 %, u tříleté 
na 3,59 %. O 0,3 p.b. snížila od října úrokové sazby u hypotéky s pětiletou fixací i UniCredit Bank. 
Klient, který si vybere hypotéku s pevnou úrokovou sazbou, získá jednotnou sazbu bez ohledu na délku 
fixace již od 3,29 % ročně. Komerční banka v říjnu nejvíce snížila úročení hypoték s desetiletou fixací, a 
to o 0,7 p.b., u ostatních fixací o 0,2 p.b. Minimální úroková sazba tak u hypotéky s t říletou fixací začíná 
u KB na 3,49 %. Hypotéky s desetiletou fixací začínají na 3,99 %. Ke snížení úrokových sazeb rovněž  
v říjnu přistoupila Volksbank, která je snížila o 0,2 p.b. Pro standardní hypoteční úvěr tak nová garanto-
vaná sazba u banky činí 3,99 %. Klienti také zaplatí za vyřízení hypotéky poloviční poplatek. U refinan-
covaní hypoték Volksbank nastavila garantovanou úrokovou sazbu 3,49 % a poplatek za zpracování na 
999 Kč. Podle souhrnného ukazatele Fincentrum Hypoindex klesla v srpnu průměrná úroková sazba 
hypoték bez ohledu na dobu fixace na 4,09 % z předchozích 4,14 %.  

Raiffeisenbank spouští novou podzimní kampaň 
Raiffeisenbank  spouští  novou podzimní kampaň, ve které klientům nabídne snížené měsíční splátky o 

15 % a předčasné splacení spotřebitelských úvěrů zdarma. Banka prodlužuje maximální  splatnost úvěru 
z dosavadních šesti až na osm let. Ke spotřebitelskému úvěru od Raiffeisenbank lze navíc získat vedení 
účtu zdarma a při využití Kodexu mobility i lepší úrokovou sazbu. Zvýhodnění platí pro všechny úvěry 
poskytnuté od 15. října do konce roku.  

Nejvstřícnější bankou je GE Money Bank 
Nejvstřícnější bankou, která působí na tuzemském trhu, byla ve 3. čtvrtletí GE Money Bank. Ta přeru-

šila čtyři předchozí vítězství Fio banky. Vyplývá to z výsledků projektu OVB Vstřícná banka. Druhá v 
hodnocení skončila Fio Banka a třetí Komerční banka. Nejnižší hodnocení obdržela mezi 12 bankovními 
domy stejně jako v předchozím čtvrtletí Citibank.  

Equa bank: Tři nové pobočky za 20 dní 
Equa bank od spuštění nových systémů a služeb před třemi týdny již 
rozšířila síť poboček o tři nová místa v Brně, Ostravě a v Praze.  
V současnosti mají klienti Equa bank v celé ČR k dispozici síť 12 
poboček; přesně jde o 9 kamenných poboček a zatím 3 mini-pobočky. 
Do konce roku 2012 je v plánu otevření dalších minimálně 8 mini-
poboček ve velkých městech republiky tak, aby kontaktních míst bylo 
20. V následujících letech bude potom otevřeno v souladu s potřebami 
a ohlasem klientů nejméně 5 dalších poboček.  

UniCredit s obsluhou účtu přes chytré telefony 
UniCredit Bank začala nabízet klientům obsluhu účtu pomocí aplikace pro tzv. chytré telefony. Aplika-

ce umožní sledovat pohyby na běžném účtu, provádět platby, získat přehled o platebních kartách, získat 
informace o směnných kurzech nebo zjistit polohu bankomatu nebo pobočky. Je nyní dostupná pro tele-
fony s operačními systémy iOS, Android, Symbian nebo BlackBerry. Od příštího roku by měla být apli-
kace dostupná i pro operační systém Windows. 

Klientské centrum ČS: za 10 let 50 mil. klientů  
Klientské centrum České spořitelny v Prostějově slaví deset let existence, během které ho kontaktova-

lo téměř 47,7 milionu klientů. Jen za devět měsíců letošního roku se na klientské centrum ČS telefonicky 
obrátilo více než 3 miliony klientů, e-mailem pak téměř 60 000 klientů. Průměrně tak řešilo měsíčně 
více než 180 000 hovorů a přes 6000 e-mailů. Pracovníci Klientského centra ČS nejčastěji klientům 
poskytují informace o produktech a službách banky, zadávají platební příkazy, blokují platební karty atd. 

Equa bank zvýšila základní kapitál 
Začátkem října se znovu navýšil základní kapitál Equa bank, který nyní činí 1.9 mld. Kč. Navýšení je 

v souladu s deklarovaným záměrem akcionáře připravit Equa bank pro další růst. Při převzetí banky  
v červnu 2011 činil základní kapitál banky 1.1 mld. Kč. Celkem hodlají fondy AnaCap investovat do 
podpory růstu a kapitálové vybavenosti banky během dvou let od převzetí  více než 1 mld. Kč.   

Chuť bank financovat realitní projekty roste 
ČR patří spolu s Rakouskem a Polskem mezi země střední a východní Evropy, kde banky nejvíc důvě-

řují financování realitních projektů. Vyplynulo to z průzkumu KPMG který ukázal, že chuť financovat 
nové realitní projekty roste nejvíc v Polsku, Rakousku a ČR, s větším odstupem následují Slovensko a 
Rumunsko. Banky dávají přednost spíše dokončeným projektům, jež generují stabilní peněžní příjem.  

jan.kulich@economia.cz 
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rozhodné akci ohledně Řecka. To se zmítá na po-
kraji bankrotu kvůli dluhové krizi. Podle šéfa ko-
mise je nezbytné, aby posílení bank proběhlo ko-
ordinovaně napříč Evropou. Banky, které budou 
rekapitalizaci potřebovat, by měly nejprve použít 
kapitál soukromého sektoru s tím, že vlády by 
případně přišly s pomocí, pokud by to bylo třeba. 
ECB varovala před  
nucenými odpisy dluhů 
ECB varovala před negativními důsledky nuce-
ného zapojení soukromého sektoru do odepisová-
ní státních dluhů. Jakákoli forma snížení státního 
dluhu, která by dohnala soukromý sektor ke 
ztrátám, by podle ECB mohla poškodit euro i 
bankovní sektor eurozóny. Nevyjádřila se však 
přímo k současným úvahám o tom, že by soukro-
mí věřitelé měli Řecku odpustit více než původně 
dohodnutých 21 % dluhů. 
Země BRICS chtějí  
Řecku pomoci přes MMF 
Většina klíčových rozvojových zemí označova-
ných jako BRICS je připravena přispět k finanční 
pomoci Řecku přes MMF. Znamená to, že akcio-
náři MMF by zvýšili základní jmění fondu. Pro 
země BRICS je prý důležité pouze to, aby se tím 
nezměnila v MMF váha jejích hlasů. 
EFSF k pojištění  
ztrát z dluhopisů? 
EFSF by podle plánů, o nichž se teď v Evropě 
nejvíce uvažuje, mohl zčásti pojišťovat ztráty in-
vestorů z nákupů státních dluhopisů zemí ohro-
žených dluhovou krizí. Jeho nepřímé zdroje by 
tak mohly dosáhnout 1 bil. až 2,9 bil. EUR. 
Evropa bude mít vlastní 
ratingovou agenturu 
Evropa se prý do konce roku "vybaví" vlastní 
Evropskou ratingovou agenturou (ERA), napsal 
belgický list Le Soir. Půjde podle něj o globální 
ratingovou agenturu, která bude pokrývat všech-
ny regiony a sektory trhu, tak jako činí agentury 
Standard & Poor's, Moody's a Fitch. 
Rekapitalizace bank může 
vést k poklesu půjček 

Zdá se, že před snahou EU 
donutit evropské banky k 
rekapitalizaci stojí pro-
blém. Velké banky totiž 
prý raději prodají aktiva, 

než zvýší kapitál tak, aby naplnily požadavky na 
vyšší kapitálové ukazatele. Kvůli tomu by ale prý 
hrozilo omezení poskytování úvěrů. Tento radi-
kální postoj vedený francouzskými bankami 
BNP Paribas a Société Générale by okopírovaly i 
finanční domy v Itálii, Španělsku či Německu. 
Banky v eurozóně se totiž ptají, proč by nyní, 
kdy akcie klesly, měly zvyšovat kapitál.  
Řecko dostane novou 
část úvěru v listopadu 
Řecko zřejmě novou část záchranného úvěru do-
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V ČR je nejvíce preferována výstavba kancelářských a obchodních prostor, nejméně výstavba nových 
hotelů. Rostoucí důvěra bank se pozitivně promítla i do celkové výše investičních transakcí na trhu rea-
lit. Ta v SVE dosáhla v 1. pololetí 2011 hodnoty 5,2 mld. EUR, což je téměř stejně jako za celý rok 
2010, kdy banky do realitních projektů investovaly celkem 5,6 mld. EUR. Celková výše transakcí za 
celý rok 2011 se v regionu odhaduje na 10 mld. EUR. To je částka srovnatelná s rokem 2006. Zároveň je 
však výrazně nižší než v předkrizovém roce 2007, kdy činila 15 mld. EUR. Průzkum zároveň ukázal, že 
většina bank má z krizových let ve svém úvěrovém portfoliu řadu problematických úvěrů.  

Hodnocení fondů ČSOB Investiční společnosti  
Celkem 24 zajištěných fondů, kterým běží doba do splatnosti, má výnos za poslední rok větší než 3 % 

a šest fondů vzrostlo o více než 5 %. Dva nejúspěšnější splacené strukturované fondy Optimum fund 
ČSOB Private Banking Buffer Jumper 1 a Global Partners ČSOB Reverzní click 1 dosáhly ročního vý-
nosu přes 11 %. První jmenovaný fond byl splatný 29. července 2011. „V poslední době zaznamenáváme 
u konzervativních klientů přesun investic do zajištěných fondů. Klientům také doporučujeme sestavit 
širší portfolio, které je potřeba diverzifikovat, aby bylo efektivní a výkonné,“ říká Jan Barta, generální 
ředitel ČSOB IS. Diverzifikace by měly být z hlediska času nákupu, více regionů, sektorů a instrumentů.  

CPI chystá v roce 2012 vydání dluhopisů 
Investiční a developerská skupina CPI Radovana Vítka chystá na příští rok vydání dluhopisů. Nomi-

nální výše dluhopisového programu by měla činit 250 až 300 mil. EUR. Společnost zároveň mění orga-
nizační strukturu a posiluje vedení firmy. Podpořit dluhopisový program chce CPI získáním mezinárod-
ního ratingu, firma aktuálně jedná s několika ratingovými agenturami. Peníze chce firma použít na roz-
voj realitních projektů.  

Úspěch J&T fondů kvalifikovaných investorů  
Investiční společnost J&T ASSET MANAGEMENT dosáhla vrcholu se svým fondem J&T HIGH 

YIELD MONEY MARKET CZK. Fond, který byl představen přesně před rokem, dosáhl již nyní zákon-
ného limitu 100 podílníků. Vzhledem k investičnímu úspěchu a vysoké poptávce, tak přichází na trh 
druhý fond kvalifikovaných investorů, se stejnou investiční strategií, s názvem  J&T HIGH YIELD 
MONEY MARKET CZK II. Oba fondy J&T HIGH YIELD MONEY MARKET CZK se zaměřují pře-
devším na krátkodobé podnikové směnky a jiné dluhové cenné papíry se zbytkovou splatností do 12 
měsíců. Minimální vstupní investice do fondu činí 1 mil. Kč. 

PwC: Počet i objem IPO ve 3. čtvrtletí stoupl 
Během 3. čtvrtletí se v Evropě uskutečnilo 121 primárních úpisů akcií, které vynesly 9,4 mld. EUR. 

Ve stejném období loni bylo v Evropě 85 IPO v hodnotě 2,5 mld. EUR. Vyplývá to ze studie IPO Watch 
společnosti PwC. Čtyři největší IPO vynesly ve 3. čtvrtletí 7,4 mld. EUR. Na 5 mld. EUR přišlo z čer-
vencových privatizací státem vlastněných aktiv v Polsku a Španělsku a 2,4 mld. EUR z upsaných akcií 
iberského maloobchodního řetězce Dia. Nervozita na trzích a politické nejistoty v uplynulých týdnech 
ale dále oslabily aktivitu na trzích. IPO v září tak na evropských trzích vynesly pouze 23 mil. EUR. 
Aktuální situaci trhů odráží i nedávno odložený vstup na burzu španělské národní loterijní společnosti. 

MARKETING 
Era: finanční služby kdykoli a kdekoli 

Era startuje další vlnu podzimních kampaní. Kromě již tradičních půjček se tentokrát objeví také nová 
reklama na Era produkty a služby s názvem „Houbaři“, která upozorňuje, jak je výhodné mít vše pohro-
madě a na jednom místě. Kampaň na Era půjčku opět doplní také zajímavá soutěž. 

Hypoteční banka spustila novou kampaň 
Hypoteční banka představuje v reklamní kampani své hlavní konkurenční 
výhody – rychlost a specializaci. Nekomplikované příběhy specializace a 
rychlosti Hypoteční banky ilustrované krátkými příběhy z říše zvířat se od 
3. října objevují v televizním prostoru prostřednictvím 15 vteřinových spo-
tů. Adaptace příběhů specializace a rychlosti se objevuje i v rádiu, venkov-
ních formátech a v tisku. Na internetu jde Hypoteční banka ještě dál a zvíře-
cí říší zavedla do zdánlivě nesourodého prostředí řeckých her. Výsledkem je 
od 10. října série bannerových a interaktivních formátů, které mimo jiné 

představují i reálné online způsoby sjednání hypotečního úvěru. Zájemci mohou využít Hypotéku po 
webu nebo navštívit Virtuální pobočku banky, získat informace, nebo rovnou sjednat hypotéku.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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stane, třebaže plán snižování rozpočtového defi-
citu letos nesplní. Uvedli to na závěr své mise v 
Řecku inspektoři "trojky" mezinárodních věřite-
lů. Úvěr 8 mld. EUR získá Řecko asi počátkem 
listopadu, až jej schválí eurozóna a vedení MMF. 
V USA zkrachovaly  
další čtyři banky 
V USA zkrachovaly další čtyři malé banky. Počet 
bankrotů v americkém bankovním sektoru se tak 
od začátku roku vyšplhal na 80. Americké úřady 
uzavřely First State Bank, Piedmont Community 
Bank, Country Bank a Blue Ridge Savings Bank. 
Jejich celková aktiva činí 760 mil. USD.  
Zisk JPMorgan klesl  
Americké bance JPMorgan Chase & Co. klesl ve 
3. čtvrtletí zisk o 4 % na 4,3 mld. USD. Ke zhor-
šení hospodaření přispěl slabší výkon divize in-
vestičního bankovnictví. Divize investičního 
bankovnictví nyní pracuje na zrušení tisícovky 
pracovních míst. Divize ve čtvrtletí zaznamenala 
pokles příjmů z poplatků o 31 %. Příjmy z ob-
chodování s cennými papíry se snížily o 14 %. 
Fed zvažoval třetí kolo 
nákupů dluhopisů 
Centrální banka USA uvažovala na zářijovém za-
sedání mimo jiné o dalším zvýšení své bilance 
spuštěním třetího kola masivních nákupů státních 
dluhopisů. Nakonec se 12členný výbor pro mě-
novou politiku FOMC shodl na mírnější podpoře 
ekonomiky, která bilanci Fed nezhorší a nebude 
představovat další zvyšování peněz v oběhu.  
Wall Street prý čeká 
velké propouštění 

Newyorské finanční cen-
trum Wall Street podle 
odhadu tamní radnice 
čeká velké propouštění. 
Do konce roku 2012 by 

mohlo o práci přijít 10 000 lidí. Zároveň lze letos 
očekávat i menší bonusy. Obojí by zasáhlo eko-
nomiku města. Wall Street již přitom od finanční 
krize v roce 2008 přišel o 22 000 pracovních 
míst. Pokud by se předpověď vyplnila, celkový 
pokles by do konce roku 2012 činil 17 %.  
Sberbank více než 
zdvojnásobila zisk 
Největší ruská banka Sberbank za první tři čtvrt-
letí letošního roku zvýšila čistý zisk o 140 % na 
254 mld. rublů (147 mld. Kč) díky dobrým vý-
sledkům v drobném bankovnictví a snížení re-
zerv na špatné úvěry. Firma nyní pracuje na ex-
panzi ve střední a východní Evropě. 
HC: Vstup do Indie 
Společnost Home Credit expanduje v Rusku a 
Číně, kde chce znásobit počet obchodních míst, 
na kterých poskytuje spotřebitelské financování. 
Připravuje rovněž zahájení splátkového prodeje  
v Indii a Indonésii. Náklady na expanzi do no-
vých zemí budou pokryty primárně z vlastních 
zdrojů. Jako první by měl do konce tohoto roku 
odstartovat pilotní projekt splátkového prodeje  
v Indii. V Indonésii jedná HC s místními partne-
ry, kterých je třeba k získání potřebných licencí. 
Spuštění se očekává v 1. pololetí příštího roku. 

Pojišťovny letos odhalily rekordní počet podvodů 
Objem a počet odhalených pojistných podvodů v letošním roce meziročně stoupá a zřejmě dosáhne 

rekordních hodnot. Detektivové domácích pojišťoven prošetřovali do konce září tisíce podvodů za stov-
ky milionů korun. Podle světových statistik patří mezi podvody zhruba každý sedmý případ, který klient 
pojišťovnám ohlásí. Letos během tří čtvrtletí odhalili detektivové České pojišťovny pojistné podvody za 
více než 261 mil. Kč. Překonali tak rekord loňského roku, kdy ve srovnatelném období zachránili 253 
mil. Kč. Také v Allianz počty odhalených pojistných podvodů během uplynulých devíti měsíců v porov-
nání s loňským rokem stouply. Zatímco do září 2010 to bylo 660 případů za 60 mil. Kč, letos už jich ve 
stejném období je 1067 případům, odhaleny byly podvody za více než 71 mil. Kč. Kooperativa za tři 
čtvrtletí prošetřovala přes 500 událostí v celkové hodnotě přes 120 mil. Kč. Proti loňsku je nárůst 10%.  

Zajištěný Výnos Plus - nové investiční ŽP 
Česká pojišťovna zahájila prodej nového jednorázově placeného investičního životního pojištění s 

názvem Zajištěný Výnos Plus. Tento produkt klientům v porovnání s bankovními účty či termínovanými 
vklady přináší unikátní zhodnocení prostředků určených k investici ve výši 20 % za 5 let.  

Navigace zdarma k pojištění DIRECT auto MAXI  
Noví klienti, kteří si u DIRECT Pojišťovny sjednají havarijní pojištění MAXI, získají jako bonus navi-

gaci zdarma. Tato nabídka platí pro sjednání pojistky online a po telefonu. Balíček DIRECT auto MAXI 
poskytuje pojistnou ochranu v případě havárie, odcizení vozu, živelní události i vandalismu. Obsahuje i 
asistenční služby ASIST+ a povinné ručení, u kterého nyní noví klienti získávají dva měsíce zdarma.   

ČP má vlastní síť finančních poradců 
Komplexní řešení osobních financí nabízí nyní klientům Česká pojišťovna 
prostřednictvím sítě vlastních finančních poradců. Odborníci ČP pomohou 
každému vyznat se ve svých financích a zajistit sebe i svou rodinu do budouc-
na. „Vlastní síť finančních poradců jsme začali budovat v lednu 2011. V sou-
časné době máme na 200 vyškolených odborníků, kteří každému  

klientovi individuálně poradí, jak přimět peníze, aby pracovaly výkonně. Dokážou řešit otázky spojené s 
investicemi, bydlením i pojištěním. Přesně určí, který produkt se hodí pro klientovy potřeby, aby bylo 
využito všech jeho výhod,“ říká Michal Šrubař, ředitel odboru finančního poradenství ČP. Finanční po-
radci ČP sestaví na míru finanční plán, který definuje způsoby, jak naplnit klientovy cíle.  

UNIQA pokryje vyšší poplatky za hospitalizaci 
V souvislosti s blížícím se navýšením regulačních poplatků za každý den hospitalizace na 100 Kč 

upravila UNIQA pojišťovna svůj produkt a s předstihem nabídne novou verzi nazvanou Nemocnice 
2012. Jde vlastně o pojištění denních dávek za nemocniční pobyt, přičemž výše dávky byla optimalizo-
vána tak, aby pokryla pohodlně povinný příspěvek pacienta. Denní dávky jsou odstupňovány podle věku 
a pohlaví dospělého klienta na 100 až 320 Kč denně. Oproti původnímu produktu byly zdvojnásobeny. 
Novinkou je i zařazení věkové skupiny 63 až 65 let, která se doposud nepojišťovala. Děti ve věku do 17 
let mají pojištěnu dokonce denní dávku ve výši 400 Kč denně. Pojistné je stanoveno na 1000 Kč ročně.  

Internetové stránky ČP prošly proměnou 
Prezentace České pojišťovny na poli online médií se neustále zlepšuje, aby vyhověla zvyšujícím se 

požadavkům klientů. S podzimem 2011 dochází k rozšíření funkčností mobilní aplikace pro chytré tele-
fony „Pojišťovna“ a svoji premiéru slaví také zcela nové internetové stránky se samoobslužnou zónou.  
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Home Credit chce přijmout v Brně 40 zaměstnanců 
Skupina Home Credit chce přijmout v Brně 40 nových zaměstnanců. Budou zajišťovat IT služby pro 

pobočky společnosti v ČR, na Slovensku, Rusku, Kazachstánu, Číně, Vietnamu a nově budovaných 
zastoupeních v dalších asijských zemích. Home Credit má IT centrum v Brně a Ostravě.   

České leasingové a finanční asociaci je 20 let 
ČLFA završuje letos 20 let působení na českém finančním trhu. Podle slov Jiřiny Tapšíkové, předsed-

kyně představenstva ČLFA, asociace přispěla v průběhu uplynulých 20 let k tomu, že český trh leasingu, 
spotřebitelských úvěrů a factoringu patří k nejvyspělejším v zemích střední a východní Evropy a je srov-
natelný s většinou tradičních evropských nebankovních finančních trhů. Členské společnosti ČLFA od 
roku 1990 financovaly leasingem, úvěry a factoringem projekty v hodnotě 2,85 bln. Kč. 

LeasePlan odkoupí vozové parky za 50 mil. Kč 
Společnost LeasePlan formou zpětného leasingu odkoupí použitá vozidla z firemních autoparků a 

firmám je pronajme zpět. Do konce roku 2011 takto LeasePlan poskytne prostředky v celkové výši až 50 
mil. Kč. Zpětný leasing se osvědčil jako alternativní nástroj firemního financování zejména v souvislosti 
s krizí, v roce 2009 LeasePlan uzavřel třikrát více smluv na zpětný leasing než o rok předtím. 

LEASING 
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